

# 新县“五一”旅游再创新高

## 接待游客 9.88 万人次,实现旅游综合收入 3560 万元

**信阳消息** (虞静 钱洪波 冯德平)刚刚过去的“五一”小长假,新县旅游再创新高,全县共接待游客 9.88 万人次,实现旅游综合收入 3560 万元,同比分别增长 12.6%、28.2%,各星级宾馆、商务酒店入住率 95% 以上。据悉,“五一”期间该县天气总体晴好,绝大部分红色景区景点免费开放,再加上国家出台高速公路

免费通行的优惠政策,这些因素的叠加效应,刺激、迎合了游客假期出行的急切向好心理,该县“五一”旅游高峰如期到来。为保证节日期间旅游健康有序,该县旅游相关部门高度重视,提前做好旅游安全应急预案,坚持 24 小时值班制度,领导靠前指挥,干部坚守岗位,部门形成合力,积极协调

处理假日期间出现的重大问题。该县在各个旅游景区景点设立游客咨询服务站,全面提供旅游信息咨询服务,引导游客快乐便捷游览;启动旅游客房调度中心、游客投诉中心、散客服务中心等,满足各种旅游需求。由于各种积极因素的刺激推动,假日期间,该县旅游呈现三大特

点:一是自驾游升温。节日期间,省内及邻近省份自驾游游客络绎不绝,各景区接待的自助游客占接待总量的 80%,旅行社组团游客占 20%。二是短线旅游居多。据统计,周边县市仍是该县旅游的主要客源地,来自周口、驻马店、黄冈、阜阳、六安、九江等周边地市的游客约占全县游客接待量的 75%,市内及周

边县区游客占 10%,郑州、武汉、合肥等大中城市游客占 15%。三是红绿游走红。瞻仰将军风采、感受红色革命历史日渐成为游客的首选,红色首府景区单日游客接待量过万人次。同时,到该县金兰山、香山湖、九龙潭、江淮岭等国家级生态景区(点)踏青赏花春游的游客也只增不减。



为方便群众办证,浉河区人口计生委实行了“三制三替”服务。“三制”即首问负责制、全程代理制、责任追究制。“三替”即替群众联系、替群众咨询、替群众跑腿,让群众满意。图为该委计生工作人员为群众服务时的情景。李东 王刚 摄

## 罗山县:加快推进省级生态县建设

**信阳消息** (贺星磊 黄光玲)为加快推进省级生态县建设步伐,促进全县生态文明建设,近日,罗山县政府印发了《罗山县创建省级生态县实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确了创建省级生态县的指导思想和工作目标,并从积极推进省级生态乡镇创建工作等 9 个方面,全面系统地规划了罗山县创建省级生态县的重点领域和主要任务,成为今后一段时期推进该县生态县及生态文明建设的指导性文件。《方案》指出,目前,对照省级生态县考核指标,罗山县尚有几

项建设指标未达到标准要求,各牵头部门要严格按照省级生态县指标考核要求,找准差距,强化措施,制订切实可行的工作计划和实施方案,分年度重点实施,确保 2014 年全面达标,同时要不断巩固提升其他指标已取得的创建成果,为创建国家级生态县打下坚实基础。《方案》还制订了创建省级生态县重点工作部门分工方案,从进一步夯实省级生态县建设基础、加快经济发展方式转变等 4 个方面提出了 21 项具体工作任务,分解落实到县政府的 22 个部门和 19 个乡镇,并规定了完成时限。

光山县白雀园镇

## “春播钟点工”活跃在田间

**信阳消息** (邹晓峰 彭锦生)5 月 1 日,光山县白雀园镇土庙村青年农民李学奎承包的山上,有 10 名“春播钟点工”忙着给板栗苗除草追肥。随着农业结构调整步伐的不断加快,白雀园镇农村涌现出许多农民合作组织和专业种植、养殖大户,家庭自有劳动力

远远满足不了生产需要。针对这种情况,该镇农科学校有针对性地组织农村经济能人进行培训,使他们成为“钟点工”经纪人。在春耕备播时节,积极组织“春耕钟点工”,上门给缺人手的合作社打短工。这样,既缓解了他们的燃眉之急,同时也为“钟点工”带来了经济收入。

明港工商分局

## 查处四起假冒白酒案

**信阳消息** (刘平)在“中原消费维权”行动中,信阳市工商局明港分局联合四川省宜宾五粮液集团有限公司、河南淮滨乌龙酒业有限责任公司对辖区酒类市场开展联合打假。通过检查和厂家鉴定,查

扣 4 家超市销售假冒剑南春白酒 2 瓶、尊酒白酒 2 瓶、乌龙十年白酒 40 瓶,珍品乌龙白酒 19 瓶,案值 15630 元。目前,该分局已对涉嫌侵权假冒白酒依法没收扣押,并对售假超市处以罚款。

罗山县青山镇

## 千亩紫云英成为“当家”绿肥

**信阳消息** (方建兵)近日,罗山县青山镇洪河村方太平的承包田里,紫云英繁花盛开,长势喜人。方太平是青山镇农情水稻专业合作社的社员之一,也是洪河村的种粮大户,他承包村中 150 亩农田种植水稻,也是青山镇中晚稻冬闲田推广紫云英种植的示范户。他说:“通过连续 4 年种植紫云英,不仅省了不少化肥钱,更关键的是改善了农田的土壤肥力,提高了稻米的品质。”

种植紫云英不仅具有省工、成本低、肥效高的优点,还能净化环境、保持生态平衡、生物固氮、改善土壤结构、提高农田肥力、促进粮食增产,现已成为青山镇农田中的当家绿肥。据农业技术人员实地测产,紫云英高产田鲜产达 3610.85 公斤,中产田鲜产达 3198.83 公斤,低产田鲜产达 2376.12 公斤。紫云英通过拖拉机旋耕把盛花期的紫云英压青入田用作底肥,每亩可减少尿素施用量 10 公斤,增产稻谷 15 公斤,增加效益 65 元。通过紫云英的种植推广,能起到良好的示范带动作用,促进农民增收,使农民朋友真正受益。

## 潢川县机械化插秧受青睐

**信阳消息** (晏乾坤)随着载满秧苗的插秧机穿梭而过,原本白茫茫的水田里顷刻间一片葱绿,一株株秧苗生机勃勃、亭亭玉立……4 月 25 日上午,潢川县双柳树镇天桥村机插秧激活“希望的田野”。“这苗插得又快又漂亮。”前来看机插秧的人都发出阵阵赞叹。基地平整的稻田里,几台插秧机飞速作业,短短的 10 分钟时间,两亩多的水田已被栽插完毕。看到技术人员驾驶着新型的插秧机,一排排嫩绿的秧苗飞快整齐地栽插到水田里,便捷、高效的机械化

插秧技术让人们大开眼界,围观的群众情绪十分高涨,纷纷品头论足起来。许多农民群众迫不及待地农机技术人员询问有关插秧机的育插秧技术。“与人工插秧比,机插秧精准,插秧质量好,株距、行距均匀;加上机插秧使用旱育秧苗,栽插后成活率高,有效穗多,每亩可增产 50 公斤左右。人工插秧每人每天最多栽一亩,而机械插秧效率可提高几十倍。手扶式插秧机一天可插 30 亩,乘坐式高速插秧机每天可插 80 亩至 100 亩。机插秧

比人工要便宜得多。今年,机插秧每亩工钱约 70 元,比人工插秧每亩 130 元左右可节省近一半。”插秧机的主人张建松认真解答。据了解,为了切实加快水稻机械化育插秧技术推广工作步伐,潢川县香家庭农场主张建松为该县广大村民提供育秧、插秧、植保一条龙有偿服务,不仅提高了春耕作业效率,而且解决了农村劳动力不足的问题,还为农民化解风险、稳产增产打下坚实的基础,受到广大村民的青睐。

## 淮滨县将建首座简易变电站

**信阳消息** (陈建侠 李坤敏)“王店乡将建 110 千伏简易变电站啦!”近日,得到消息的淮滨县王店乡老百姓高兴地奔走相告。受淮滨特殊地理环境影响,王店乡季节性用电显著,防汛、抗旱任务重。加之该乡工农业生产及人民生活用电不断增长,原有的供电线路难以满足不断攀

升的负荷需求,供电“卡脖子”、“低电压”特别严重。为此,该县电业局抓住简易变电站“投资少、工期短、运行经济、便于管理”的特点,按照信阳供电公司“三小”治“三低”的电网建设经验,以建设小容量、小单相变、小型简易变电站的方法来解决农村低电压问题。

目前,该县电业局已自筹资金预备在王店乡首建一座 110 千伏简易变电站,总容量 31500 千伏安,预计今年 7 月 1 日前投入使用。该站投运后,能够有效缓解王店乡负荷高峰期间供电压力,为当地经济快速发展和人民群众生产生活用电提供安全可靠保障。